

澳门特区立法会通过修改《维护国家安全法》法案

澳门特区政府表示坚定维护国家安全

本报澳门5月18日电(记者富子梅)澳门特区立法会全体大会18日详细讨论及表决通过《修改第2/2009号法律〈维护国家安全法〉》法案。

府表示,修订《维护国家安全法》是澳门特别行政区的必要之举,这对于及时、有效地应对总体安全风险和威胁,以及进一步完善“一国两制”制度体系,以更好地统筹和维护国家及澳门社会的安全与发展,起到重要促进作用。

期繁荣稳定的必然要求,是包括澳门同胞在内的全体中国人民的共同义务。澳门特别行政区自2009年初完成维护国家安全的本地立法——制定《维护国家安全法》以来,澳门特区政府有序开展相关执法工作和配套立法工作,持续落实维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任。

彻实施修改后的《维护国家安全法》的同时,继续健全和完善澳门维护国家安全体系所需的配套立法和执法工作机制,持续提升社会各界和广大居民的国家安全意识,凝聚各界力量坚定维护宪法和基本法所确立的特别行政区宪制秩序,务求全面准确贯彻落实总体国家安全观,致力确保澳门“一国两制”事业行稳致远。

国务院港澳办发言人:

澳门特别行政区通过《维护国家安全法》修改法案具有重要意义

本报北京5月18日电(记者富子梅)国务院港澳事务办公室发言人5月18日发表谈话表示,澳门特别行政区立法会今天审议通过《维护国家安全法》修改法案,这是澳门特别行政区健全维护国家安全法律制度,主动修改立法会选举法,增加“防独”条款。2018年,成立由行政长官任主席的澳门特别行政区维护国家安全委员会。此次又因应维护国家安全新形势的需要,按照总体国家安全观要求,顺利完成《维护国家安全法》修订,完善了维护国家安全法律制度和执行机制,进一

行维护国家安全的宪制责任。2009年,落实澳门基本法第23条规定,制定实施《维护国家安全法》。2016年,根据全国人大常委会对香港基本法第104条的解释,主动修改立法会选举法,增加“防独”条款。2018年,成立由行政长官任主席的澳门特别行政区维护国家安全委员会。此次又因应维护国家安全新形势的需要,按照总体国家安全观要求,顺利完成《维护国家安全法》修订,完善了维护国家安全法律制度和执行机制,进一

步夯实维护国家安全的制度根基。这些都充分展现出澳门特别行政区政权机关和社会各界坚决维护国家安全的责任意识和担当精神,值得充分肯定。

度机制防线,才能经受住风险考验,确保“一国两制”实践行稳致远。发言人强调,维护国家安全是特别行政区全社会的共同责任。希望澳门特别行政区行政、立法、司法机关和社会各界坚持全面准确贯彻“一国两制”方针,大力弘扬爱国爱澳优良传统,持续推进维护国家安全制度机制建设,以更高水平的国家安全护航更高层次的繁荣发展,推动具有澳门特色的“一国两制”成功实践不断谱写新篇章,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

澳门中联办:

支持澳门特区立法会通过修改《维护国家安全法》法案

本报澳门5月18日电(记者富子梅)澳门特别行政区立法会18日详细讨论及表决通过修改第2/2009号法律《维护国家安全法》法案,该法案自公布翌日起生效。中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室发言人表示,这标志着修改《维护国家安全法》工作圆满完成,对此表示祝贺和支持。

制”之分。澳门特别行政区政府因应内外安全形势变化,修改完善《维护国家安全法》,有效履行了维护国家安全的宪制责任和主体责任。修改后的《维护国家安全法》符合“一国两制”方针,符合宪法和澳门基本法的规定,符合落实总体国家安全观的要求。该法案获得通过,有利于进一步完善特别行政区维护国家安全法律制度机制,有利于进一步预防和惩处危害国家安全犯罪活动,有利于进一步保障澳门居民权利自由和澳门特别行政区

良好营商环境,对于切实维护国家主权、安全、发展利益,保持澳门长期繁荣稳定具有重大意义。

于实施,法律的权威也在于实施。中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室将继续坚定支持特别行政区政府全面准确实施修改后的《维护国家安全法》,依法有效防范、制止、惩治危害国家安全犯罪活动;支持特别行政区政府进一步完善维护国家安全的法律制度和执行机制,加强维护国家安全总体形势和法律制度等方面的宣传教育,不断提升澳门居民维护国家安全的意识,推动具有澳门特色“一国两制”成功实践行稳致远。

福州至台湾航线将于5月22日正式复航

新华社福州5月18日电(记者周义)记者从福州市政府18日召开的新闻发布会上获悉,福州至台湾航线将于5月22日正式复航。

45分抵达台北松山;回程航班号为MF884,20时45分自台北松山起飞,22时10分抵达福州。福州(长乐)国际航空城管委会主任陈禹表示,本次复航是两岸同胞共同的心声,我们将继续便利两岸往来互通,促进两岸经贸文化交流,深化各领域协同合作。

机场共执行台湾航班3.1万架次,辐射台北、台中、高雄等多个航点,运输旅客量达341.5万人次,运输货物吞吐量达6.4万吨。2020年3月,受疫情影响,福州至台湾航线暂停,本次复航是福州时隔三年重新恢复往返台湾地区的直飞客运航线。

太行山上看乡村振兴——

两岸媒体豫冀行联合采访活动在郑州启动

本报郑州5月18日电(记者金晨)“太行山上看乡村振兴”两岸媒体豫冀行联合采访活动18日下午在河南省郑州市启动。在为期9天的活动中,来自海峡两岸及香港的28家媒体记者将沿着太行山脉,深入河南济源、焦作、林州以及河北邯郸、保定等地采访报道,感受巍巍太行的山乡巨变,讲述豫冀大地上的乡村振兴故事。

笔触展现多彩河南的风采神韵,拉近两岸同胞的心灵距离,合力传播“两岸一家亲”的正能量。

河南省委常委、统战部部长张雷明致辞表示,豫冀两地血脉相连,历史上一代又一代“河洛郎”从中原人闯迁台、闯荡世界;豫冀两地经济相通,中原大地成长起2000多家台资企业,经贸合作结出累累硕果;豫冀两地人缘相亲,越来越多的台湾民众来豫寻根谒祖、求学深造、创新创业。希望两岸媒体记者用镜头和

本次联合采访活动由国台办主办,河南省台办、河北省台办联合承办。近年来,河南多次举办两岸媒体联合采访活动,并举办黄帝故里拜祖大典、两岸青年交流月、中原(固始)根亲文化节等两岸交流活动,豫冀两地各领域交流合作不断走深走实。

河南省台办主任崔兴莉表示,希望两岸媒体记者通过此次采访活动感受中原大地勃勃生机,向两岸同胞展示一个出彩、现代、奋发前进的河南,让更多台湾同胞了解祖国大陆、了解河南,为促进两岸关系发展、两岸同胞心灵契合注入更多活力和动力。



由台湾艺术家张毅和杨惠珊创立的上海琉璃艺术博物馆5月18日推出“觅游记忆——赵瑾雅玻璃艺术展”,展出青年艺术家赵瑾雅30组玻璃雕塑作品及水彩实验画、创作手稿等,展览为期3个月。图为展览现场。陈建明摄

“香港——背靠祖国 联通世界”主题展亮相北京

展现香港的独特优势和无限机遇

本报记者 程 龙 文/图

随着脚踏“自行车”的速度不断加快,眼前掠过香港故宫文化博物馆、戏曲中心、星光大道、太平山顶、维港夜景……这是“香港——背靠祖国 联通世界”主题展中的“骑游香港”体验项目。“有氧运动和科技交互”,通过“骑行”游览香港著名景点,给参观者带来了趣味体验。

香港特别行政区政府驻北京办事处2023年全面推广香港的主要活动之一,旨在展现香港的独特优势和无限机遇,表达对崭新未来的期盼与信心。

府驻京办主任郑伟源在开幕式致辞时表示,香港与内地人员往来已全面恢复,希望展览能吸引更多内地朋友到香港走一走、看一看。

神状态,发挥自身优势,向世界讲好属于我们的中国故事。

前不久,“香港——背靠祖国 联通世界”主题展在北京亮相,这是

“背靠祖国、联通世界是香港得天独厚的显著优势,国家‘十四五’规划、粤港澳大湾区建设和‘一带一路’高质量发展等都为香港带来源源不断的发展动力。香港的发展与内地合作密不可分。”香港特区政

此次主题展以“从心出发,向心聚合”为设计概念,打造别具特色的“同心同梦”。现场设“融入国家发展大局”“开创新局面”“京港合作”3个主要展区,还有“香港故宫文化博物馆微小程序打卡”“趣味扭蛋”等互动装置,配合播放多条精彩视频,生动讲述香港故事。

作为著名的旅游城市,香港是内地旅客的热门目的地之一,旅游业也成为拉动香港经济增长的重要产业之一。前不久,为了促进旅游业及相关产业发展,香港宣布向全球旅客和本地居民免费派发50万张机票,价值20亿港元,同时还向抵港旅客派发消费优惠券。“我早就计划去香港旅游,借着今年这么好的机会,希望到香港走走看看。”北京市民周女士参观展览后兴奋地说,“我相信,香港未来一定会更加美好。”

观众在“香港——背靠祖国 联通世界”主题展体验“骑游香港”项目。

香港专业人士(北京)协会会长冯国佑在北京发展多年,他深切地感受到“祖国是香港最坚强的后盾”。“正因有‘背靠祖国、联通世界’的优势,香港才能成为重要的国际金融、航运、贸易中心,成为连接内地和国际市场的重要桥梁。”参观完展览后,冯国佑很有感触地说,未来,香港要进一步巩固提升自身竞争优势,在融入国家发展大局中创造新的辉煌。

在与世界的交流交往中,香港具有独特的作用和优势。”京港联菁英汇执行主席吴紫羽和朋友们相约参观展览。她表示,青年兴则香港兴,“作为新时代的香港青年,我们要始终保持昂扬奋进的精

香港举行首场「立法会行政长官互动交流答问会」

本报香港5月18日电(记者陈然)香港特区立法会18日举行首场“立法会行政长官互动交流答问会”,行政长官李家超出席并与立法会议员现场互动交流。此次会议以“二十大及两会精神”为主题,期望进一步凝聚行政立法共识,更好共建香港。

李家超早前宣布获立法会主席同意,将原来的“立法会行政长官答问会”升级为“立法会行政长官互动交流答问会”,让行政长官和立法会议员共议施政方案和目标。

“互动交流答问会”改变了以往“答问会”一问一答模式,议员在会上可就议题向行政长官提问,也可只表达意见,或两者兼具。行政长官除回答问题外,还可咨询议员意见以纳入施政考虑。

李家超在开场发言中表示,“爱国者治港”要发挥更大力量和价值,至少要具备3个元素,即团结做事、互动共识和视野高度。二十大报告关于“一国两制”和香港工作的重要论述,是对香港回归后“一国两制”实践经验的深刻总结,是新时代贯彻“一国两制”方针必须遵循的重要原则,必须深刻领会、准确把握。全国两会为落实二十大精神作出具体行动部署,当中不少内容对香港带来很大启示。希望和议员们共议如何将相关启示融入香港特区的施政之中。

此次“互动交流答问会”分为两节进行,议题分别为“安全和稳定”“发展和幸福”。李家超表示,国家安全和“一国两制”息息相关。香港特区行政、立法、司法机关会全力防范、制止和惩治危害国家安全的活动和行为。他还指出,香港发展的目的是要让市民生活得更美好,特区政府一直在采取措施改善市民居住环境。香港要在全面融入国家发展大局的同时,巩固和强化国际城市地位,发挥好背靠祖国、联通世界的独特优势。

在互动交流及答问过程中,议员们就如何弘扬以爱国爱港为核心的主流价值观、如何做好国安教育、如何用好用大湾区发展机遇、如何巩固高等教育产业优势、如何融资支持大型基建项目等议题,或提出质询,或发表见解,或建言献策。李家超回答议员有关问题,也不时咨询议员,双方有来有往。立法会现场氛围庄重和谐,会议有序顺畅,讨论理性务实。

李家超表示,他和施政团队会后将深入探讨研究议员提出的意见,以作施政考虑。

据了解,在每个立法会会期,行政长官通常出席4次立法会会议,答复议员就特区政府工作或特定事件提出的质询。“互动交流答问会”的时间和次数与原来的“答问会”一样。